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kormányválság hullámai lát- 
ag lecsendesedtek. A politikai 
galom azonban csak szinleges, II 4 

Madgearu Virgil földmüvelés- 

ügyi miniszter között gazdasági 

kérdésekben keletkezett véle- 

tiltakoznak a kizárás ellen, mig a 
vintilisták a kizáratást javasolják 

és tekintettel arra, hogy többségben 

a csökken- 
naga és saládja 

Cosma Aurél dr. volt miniszter- 
hez, aki ezt a hirt a legerélyeseb- 
ben megcáfolta. 

t egyrészről ujabban a bessza- . . lesznek, azt meg is szavazzák és A temesi pártszervezet csak 
áb ményeltérés lett volna. ' 2 15 
aiak mozgolódnak és olyan ha- y : on Argetoianu már ma kizártnak te- ma tart ülést és valószinüleg 

zati javaslatot fogadtak el, 
ly felkavarja a politikai életet, 

részt Manoilescu ipari és 
ülSi skedelemügyi miniszter támasz- 

ellenvetést és ez is bonyodal- 

A hirt alátámasztani látszott az a 

körülmény, hogy Manoilescu nem 

vett részt a kormány gazdasági bi- 
zottságának ülésén, amelyen több 
Madgearu-féle javaslatot tárgyal- 

kinthető. Duca ellenzéki állásfogla- 

lása viszont ismét rést üt a párt- 

fegyelmen és ujabb következmé- 

nyei lehetnek, hogy Bratianu Vin- 

tilával Duca ismét szembekerült. 

ebben a kérdésben tanusitandó 
magatartása ügyében is csak 
ma dönt. 

Cosma Aurél dr. volt miniszter kü- 
lönben ma este Bukarestbe utazik 

kra adhat okot. Tegnap délelőit tak. A Manoilescu lemondásáról A temesvári pártszervezet maga- és résztvesz az intézélízottsági ülé 

lanis Bukarestben a rendszerint ! szoló hireket a délutáni órákban tartását illetőleg kérdést intéztünk sen. 

értesült politikai helyeken ugy 
ták és ezt komolyan megerősi- 

ék, hogy Manoilescua Mihály 

0 ri és kereskedelemügyi minisz- 

lemondott. 
lemondás oka a közte és 

11 Kellemetlenül érintette a nem- 
! 

* 

* parasztpárt központi vezetősé- [ jogainak visszahelyezése alkalmá- pitása szerint a költségvetés vég- javaslathoz Roth Hans Ottó dr., 

hogy Stere Konstantin par- ( val kormányon lehetett. A bessza- összege harminckét milliárd két- i Stere Lupudr, Landau, 

enti felszólalása előtt, aki a fel- 

i vitához fog beszélni, a bessza- 

Hiai nemzeti parasztpárt Orhei- 

tartott kongresszusán olyan 

ározati javaslatot hoztak, amely 

ulmas arra, hogy Stere még ful- 

1sl javaslata többek kö- nem tekintheti magát Besszarábia nok v í 

m t a következőket mondja: képviselőjének és összejátszik a intézett következő levelét: Percekig tartó taps és ünneplés 
Kedves Miniszterelnököm! következett a levél elolvasása után. 

ülmén Boldogok vagyunk, hogy pár- 

í 

ugyan megcáfolták, azonban nem 
szenved kétséget, hogy a lemondá- 
si hirnek volt valami alapja és a 

két miniszter között fennálló ellen- 

tétek 

Kizártak Stere hiveit 
tunk Károly király 

rábiai szervezet hódolatát fejezi ki 

a kormánynak és a központi párt- 

vezetőségnek, 

kizárja azonban tagjai sorából 

Stere hiveit és megelégedéssel 

liberálisokkal. 

uca szembelkeril 

Bratianu Vintilávai 

(elett egyhamar nem fognak 

napirendre térni. 

törvényes 

.
.
 

A kö 
A különböző politikai bonyodal- 

mak mellett a költségvetés parla- 

menti tárgyalása áll az érdeklődés 

központjában. Popovici Mihály 

tegnap benyujtotta a költségvetési 

javaslatot a törvényhozásnak. A 

gazdesőgi bizottság utolsó megálla- 

száznyolevan millió lei. A javaslat 

ségvetés vitája 
keretében a kamara tárgyalja a 
tisztviselői fizetések megadóztatá- 
sáról szoló javaslatot is. Az agy- 
nevezett áldozati adót a tisztvise- 
lőktől már jövő év január elsején 
levonásba hozzák. A kormány siet- 
teti a felirati javaslat vitáját és a 

Mirescu és Duca szólnak még 

„Fajdarormamnal irtosa 
alá a köliségvetési 

A kamara tegnapi ülésén Popo- 

nök felolvasta a királynak hozzá 

Ma a pénzügyminiszter ur alá 

irás végett elém terjesztette az 1931. 

költségvetési javaslatot. Fájdalom- 

mal a lelkemben a nehéz és sulyos 

.
 

jon utasitást a pénzügyminiszter 

ánsabb támadást intézzen a veszi tudomásul, hogy Stere ki- vici Mihály pénzügyminiszter be- urnak, hogy ugy az én, mint a ki- 

I ány ellen, mint amilyenre ké- lépett a pártból. terjesztette az 1931. költségvetést, rályi család tagjainak járó illetmé- 

It. Az orhei kongresszus határo- Megállapitják még, hogy Stere majd Mironescu miniszter:l- nyekből huszonkét százalékot Ie- 
venjon. 

P. Joaniteseu inditványoz- 
ta, hogy a képviselői illetmányeket 
redukálják. 
Jorga követeli, hogy azok a 

képviselők, akik igazgatósági tagsá- 
1nl kormányt ez a határozat nem nyodalmakat még mindig az Arge- pénzügyi viszonyokra való tekin- k ; 

egkellemesebben érinti. Külön- toianu-kérdés okozza. Bukaresti je- tettel tudtam magam elhatározni, got töltenek be, tantiemjeik bizo- 

várják haza Maniu Gyulát, lentés közli, hogy a romanii, vlas- hogy azt aláirjam. Biztos vagyok nyos részét adják közcélokra. i 

rövidesen ugyan nem tér vissza, cai, botosanii és temestorontáli libe- abban, hogy a sulyos helyzetben A felirati javaslathoz Ralez 

nban most már bizonyosra ve- rális pártszervezetek már tiltakoz- mindenki hazafias érzéstől áthatva kormánypárti beszél. Megállapitja, 

kő, hogy a belpolitikai helyzet tak Argetoianu kizáratása ellen. A meghozza az áldozatot, remélem és hogy szükség van a politikai élet 

mi att a karácsonyi ünnepeken tul liberális párt intézőbizottsága szer- kivánom, hogy ez a helyzet minél reorganizálására. Tiltakozik a dik- 

tatura ellen, amely azért sem lehet- 

séges, mert nincs román Mussolini. 

Leanca besszarábiai támadja 

a kormányt 

rövidebb ideig tartson. Én magam 

is kötelességemnek érzem, hogy a 

köztisztviselőknek példát mutassak 

és ezért arra kérem n her ad-í 

III szalutáti 

dán tart ülést és ez az ülés dönt 

végérvényesen Argetoianu kizára- 

tása ügyében. A helyzet már most 

kialakult. Duca és hivei 

1! kha marad külföldön. 
A kormánypárt ujabb belbonyo- 
mai mellett sulyos napok előtt 
a liberális is. Ezeket a bo- 

E 
Kényelmes, olcsó, elsőrendű kiszol- 

gálás. 100 minden komforttal beren- 

ezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 

zók árkedvezményben részesülnek. 

Kocsiköltség visszatérités. 

.
.
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2. oldal 

Oprea Já 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara igazgatóválasztmánya teg- 
nap Oprea János kamarai elnök- 
től levelet kapott, amelyben Oprea 
közölte a választmánnyal, hogy a 
kereskedelmi és iparkamarai elnöki 
tisztségről lemond. A levél a követ- 

kező: 

- Hosszabb ideje betegeskedem. 
Ez a betegségem a kezelőorvosaim 
véleménye szerint még hosszantar- 
tó lehet. Emiatt nem tudom kama- 

rai elnöki hivatásomat teljes egé- 
szében kifejteni és hogy a kamarai 
alelnökök semmilyen tekintetben 
akadályozva ne legyenek a kamara 
ügyeinek vezetésében, 

közlöm önökkel és kérem ezt 
tudomásul is venni, hogy a te- 

mesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara elnöki tisztségéről, ame- 
lyet az önök egyhangu bizalma 
folytán tiz éve töltök be, le- 
mondok. 

Ezen idő alatt erőmből telhetőleg 
mindent elkövettem, hogy lelkiis- 
meretesen töltsem be a reám ruhá- 
zott feladatot. Hogy miként töltöt- 
tem ezt be, ennek a megitélése nem 
az én hatáskörömbe tartozik. Ezt a 
tisztséget nyugodt lelkiismerettel 
hagyom el, mert az intézménynek, 
amelynek élén állottam, jó és hü 
szolgája voltam. Ezen lemondá- 
sommal egyidejüleg megszünik el- 
nöki tisztséggel járó ama megbiza- 
tásom, hogy jogszerinti tagja le- 
gyek a temesvári városi és a temes- 
megyei nagytanácsnak, valamint a 
kereskedelmi és iparkamarák orszá- 
gos szövetsége igazgatótanácsának, 
ahová választás utján jutottam be. 
Éppen ezért kérem, hogy az emli- 
tett helyeken a szükséges közlése- 
ket megtenni sziveskedjenek. Ismé- 
telten kérem, sziveskedjenek ezt a 
lemondásomat tudomásul venni és 
engedjék meg, hogy szivből jövő 
köszönetemet tolmácsoljam ugy az 
elnöki tanács, mint az igazgatóvá- 
lasztmány tagjainak, ezenkivül a 
tisztviselői karnak és annak élén a 
főtitkár urnak, azért az őszinte és 
odaadó támogatásért és munkás- 
ságért, amelyben engem részesitet- 
tek. Megjegyezni kivánom, hogy le- 

mondásom nem vonatkozik kamarai 
tagságomra is, amelyet választás 
utján nyertem el és amelyet tovább- 
ra is megtartok. Azonban betegsé- 
gemre való tekintettel, mint kama- 
rai tag, három hónapi szabadságot 
kérek. 
A lemondó levél felolvasása után 
elsőnek Popescu Agrippa 

a Resica-müvek vezérigazgatósága 
emelkedett szólásra. Utalt arra, 
hogy Oprea János kamarai elnök- 
sége a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara fejlődésében uj korsza- 
kot jelentett. 

Amikor sajnálattal látja Oprea 
János távozását, kéri azt Oprea 
érdemeinek megörökitése mel- 
lett tudomásul venni. 

Olariu Péter a kisiparosok, 
Vermes Ernő a nagyipar és 
Stachler Adám a kereskedők 
nevében mondott köszönetet Oprea 
János elnöki ténykedéseiért és ki- 
emelték azt, hogy minden igazsá- 
gos ügyet a szivén viselt és nam 
tett különbséget nemzetiségek kö- 
zött. 

és a maga részéről 

Lendvai Jenő főtitkár ugy a 
kamara tisztviselői, mint a maga 
nevében mond hálás köszönetet Op. 
rea Jánosnak, aki megértő és jó 

alelnök az igazgatótanács nevében 
megállapitja, 

hogy Oprea János arra való ember 
volt a helyén és 
nagy érdemeket szerzett. Inditvá- 
nyára Oprea Jánosnak a kamara 
élén kifejtett munkásságáért elis- 
merő jegyzőkönyvi köszönetet sza- 
vaztak. 
Az igazgatóválasztmány erre a 
lemondást egyhangulag tudomá- 
sul vette és megtette az előké- 

A temesvári reviziós bizottság 
tegnap elvi jelentőségü döntést ho- 
zott a felfüggesztett köztisztviselők 
fizetéseinek folyósitása ügyében. 
Miclos György volt megyei fő- 
számvevő ellen ugyanis még 1926- 
ban különféle ügyekből kifolyólag 
eljárást inditottak, amelynek követ- 
keztében Miclost állásától felfüg- 
gesztették. A felfüggesztés után 
még Miclosnak egy és egynegyed 
évig összes illetményeit folyósitot- 
ták, utóbb azonban már csak illet- 
ményeinek a felét kapta kézhez. 
Miclos beadvánnyal fordult Temes- 
megye állandó választmányához és 
összilletményeinek visszamenőleg 
való kifizetését és felfüggesztésé- 
nek egész idejére való folyósitását 
kérte. Az állandó választmány ezt 
a kérelmet elutasitotta. A határoza- 
tot Miclos a reviziós bizottsághoz 
felebbezte meg, amely tegnap tár.- 
gyalta az ügyet. Baran Koriolán 

Az aradi liberális gyülés igazsága: 

Ma egyskatulyagyulatöbbe 
kerül, mint egy kiló buza 

AA liberális párt köponti vezér- 
kara Temesvár után Aradon tartott 
vasárnap népgyülést, amelyre a 
falvak tömegei nagy számban vo. 
nultak fel. A nyári szinház épületé- 
ben folyt le a népgyülés és az ösz- 
szes szónokok a sulyos gazdasági 
válság miatt a mostani kormány! 
okolták. Marcus Mihály dr., a 
liberális párt aradi tagozatának el- 
nöke, nyitotta meg a kongresszust, 
majd felolvasta Bratianu Vin- 
tila levelét, amelyben kitartó mun- 
kára ösztönözi az aradi liberális 
pártot. Georgescu Konstantin 
reámutatott arra, hogy ma egy ska- 

Csak 14 napis 1 

Szörmék alkalmi eladása 
Dumpins árnál is olcsóébban 
Belváros, Jenöherceg-utca, a volt 

4 

zolóbizottságot küldtek ki, 
főnök volt. Baltescu János ár. revizió alá veszi a kamarai tagok 

i 

t 

munkásságával 

nökválasztásra. 

nos lemorndott 
a kereskedelmi karnara 
elmnöki tisziségyéről 

Brebenariu Vazul, Lazar 
Liviusz, Szappanos Gyula és 
Szenes Dezső tagokból álló iga- 

amely 

jogosultságát. Az idők folyamán 
ugyanis különböző uj helyzetek 
folytán számos igazgatóválaszt- 
mányi tag jogát elveszitette és ezek 
helyére uj tagokat kooptálnak. En- 
nek megtörténte után valószinüleg 
jövő év februárban sor kerül az el- 

A diszes poziciót 
előreláthatólag Baltescu János 
! ár. jelenlegi alelnökkel töltik be, 
aki egyik legnépszerübb egyénisége 
közgazdasági életünknek. 

születeket az uj elnökválasztásra. 

A felfüggesztett megyei főszámvevő 
ügyében a reviziós bizottság elvi jelentő- 

ségü döntést hozott 

szenvezeti szabályzatára és kimu- 

szempontból lehet megvitatni. A 

dr. Miclos képviseletében hivatko- 
zott a legfelső semmitőszék dönté- 
sére, valamint a köztisztviselők 

tatta, hogy téves az a megállapitás, 
mintha a köztisztviselőnek a fel- 
függesztés időtartamára csak fél- 
illetmények járnak. A megye érde- 
keit. Petrovici Kornél dr. me- 
gyei ügyész védte. A bizottság elvi 
jelentőségü határozatában helyt- 
adott Miclos felebbezésének és meg- 
állapitotta, hogy a felfüggesztett 
köztisztviselőnek a felfüggesztés 
időtartama alatt összes illetményei 

fizetendők ki. mintha tényleges 
szolgálatot teljesitene és ezért köte- 
lezte Temesmegyét, hogy az össz- 
illetményeket visszamenőleg Mic- 
losnak fizesse ki. Amennyiben a 
megye a határozatot nem felebbezi 
meg, ugy Miclosnak körülbelül há- 
romszázezer lei jár a megyétől. .

.
 

.
.
 

tulya gyufa többe kerül, mint egy 
kiló buza. Imbroane Avram, a 
bánsági szervezet elnöke hangoztat- 
ta, hogy a liberális párt egykori ve- 
zére, Bratianu Jonel alkotta meg az 
általános választójogot. Remmel 
Ferenc a liberális szervezet sváb 
hivei részéről szólalt fel és kiemel- 
te, hogy a svábság azért csatlakozik 
a liberális párthoz, mert ez meg- 
adja jogait. Cotoiu Romulusz dr. 
románul, majd magyarul beszélt 

és kiemelte, hogy vannak kérdések, 
amelyeket nem politikai hanem 
csak általános nemzetgazdasági 

Wawriaszky-féle helyiségben, a kereskedők Bankja mellett. 

gényebb parasztaszonynak is 

nak szine-java. 

veire. 

palotában fogadás volt. A katoliku 

Dóélután az ünnepségek a katoliku 
folytatódtak 

Markovits Manó dr. volt főis 

pán, a katolikus kör világi elnöke 

kör 

poök. Ezen a héten elutazik Szat 

mozákazmm .m 

liberális uralom alatt még a 1 

ezer leie a harisnyájában, ma ped g 
ezt a bankjegyet sokan az urak k 

zül is csak nehezen tudják előterel 7k 
teni. Mosoiu tábornok beszélt e 
után, majd D uca következett, al ; 

a közönség lelkesen ünnepelt. Du 
beszédében foglalkozott a kisebbs 

gekkel is és reámutatott arra, h 

a liberális párt baráti jobbot ki 
nyujtani az ország javán munk 
kodni akaró kisebbségeknek. 

nagygyülés után bankett volt, am 

lyen Marcus Mihály dr. Károly 
rályra üritette poharát. A kirá 
nevének emlitésekor mindenki 

hst 

állott és lelkesen éljenezfe az uri 
kodó családot. Duca a banketten 

felszólalt és hangoztatta, hogyi 

a határon különösen várják a lib 

rálisoktól a nép megmentését. A : 

sebbségeknek - hangoztatta vég 

- sokkal jobb dolguk volt a libei 

lisok alatt, mint most. 

Ünnepélyesen 
felszentelték Fiedler István nag ok 

váradi püspököt 

A nagyváradi és szatmári róm 

katolikus egyesitett egyházmegyé 

uj püspökét, Fiedler István vo 

temesvári kanonokot és i 

helynököt vasárnap délelőtt szel 

telték föl ünnepélyesen püspök k 

A fölszentelést a nagyváradi sz 

kesegyházban Dolci Angelo bi 

karesti pápai nuncius végezte M a 

láth Károly Gusztálv erdélyi é r 

Pacha Ágost temesvári püspök 

és nagyszámu kanonok segédle 

vel. A fölszentelésen jelen vó 

Nagyvárad és Szatmár katolikusa 

püspöl ! 

iran 

Vasárnap délelő 

kilenc órakor vette kezdetét a sze 

tartás azzal, hogy Glotz Mihál 

egyházmegyei titkár fölolvasta 

pápa kinevezési bulláját, amel 
után Fiedler István letette a hiv 

talos esküt, utána pedig engede 
mességet fogadott az egyház fejl 

nek. Dolci Angelo pápai nunciv 

erre Fiedler Istvánnal misét celt 

brált, majd beszédet mondot 

amelyben ismertette az uj püspö 

kötelességeit, azután elvégezte 

fölszentelést, utána háromszori á 

dását adta Fiedler Istvánra, akine 

átnyujtotta a püspöki 

1 kesegyházi ünnepségek befejezése 

kor az uj püspök áldást adott hi 

Délben tizenkét órakor a püspök 

egyesületek, a különböző felekeze 

tek sége 

valamint az egyes hatóságok tiszté 

legtek Fiedler István püspök előt 

nagytermében 

pápai nunciust üdvözölte Dolci . 
a két vendégpüs Fiedler Istvánt, 

pásztol ; 

( botot és a püspöki gyürüt. A szé 

és intézmények küldöttsége 

pököt. Utána a Cecilia-dalkör adot 

elő szent énekeket, majd élőképel 

következtek. Fiedler István püspöl 

felszentelése alkalmából a nagyvá 

radi munkanélküliek javára ötven 

ezer leit adományozott. Első me 

evyéspüspöki nagymiséjét kedden dé 
előtt celebrálja Fiedler István püs 

márra és az ottani székesegyházbar 
is nagymisét tart. 
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Családos 
mnukanélküliek kapnak csak 

] pénzbeli támogatást 

egnap délelőtt a munkanélkü- 
1g, küldöttsége Goldstein Jó- 

m, ( vezetésével megjelent a város- 
4mán és Balta Koriolán dr. fő- 
luun gármester elé járult. A küldött- 

Ik44 elpanaszolta, hogy a termé- 

Uk tben kapott élelmiszerek közül a 

Ma4 gonya rossz és abból sokat kell 

u4 Mobni, mert vagy romlott, vagy 

a ig éretlen. Ezenkivül kérte a 

Han Edöttség, hogy a munkanélküliek 

zére a tüzifát és a pénzbeli se- 

t már ezen a héten utalják ki. 

Ita Koriolán dr. főpolgármester 

tu gigérte, hogy a kiosztásra kerülő 

Iy umplit megvizsgáltatja és ameny- 

ben az tényleg rossz, rendelke- 

re bocsátja azt a város a szálli- 

hak. Ami a tüzifa kiosztását il- 

az arra vonatkozó utalványo- 

a város már ma kezdi kiadni a 

rületi telekbiróságokon müködő 

Hottságok utján. A pénzbeli se- 

ly kiosztására vonatkozólag az 

készületek szintén megtörténtek 

amennyiben lehetséges lesz, a se- 

lyezést szintén megkezdik ezen a 

ten. Egyelőre csak a családos 

eStlunkanélküliek kapnak pénzbeli 
kunn mogatást és pedig fejenkint napi 

ölől isz leit. Amennyiben azonban csa- 

amit úldjuk nagyobb, ugy kétszeres, eset- 

niímy g háromszoros segélyt is kapnak, 

umelyet a kerületi bizottságok álla-
 

tanak meg részükre. 

élalátt a zat temazamsaaa 
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Huzódik 
rancia kormányválság meg- 

oldása 

all Párisi jelentés szerint az uj kor- 

my tányt még mindig nem sikerült meg- 

vála Barthou szenátornak a 

A tülönböző folytatott 

hül irgyalásai eredménytelenek marad- 

I sok nehézséggel 

Máll mu 

érelnd 

. ; 
1 banketa 

ny 

Vali 

lakitani. 
politikusokkal 

B ak. A tárgyalások 
18 ártak. ami elvette Barthou kedvét a 

Ezért vasár- Iovábbi kisérletezéstől. 
1 ap délelőtt kihallgatáson jelent meg 

Doumergue köztársasági elnöknél 

tü s visszaadta megbizatását. Doumer- 

ue a megbizatás visszaadását tudo- 

ásul vette. Barthou megbizatásának 

eghiusitása a lapok szerint feltün
ést 

keltett, mert általános volt a remény, 

Uhnogy Barthou, aki már gyakran volt 

4I kormányválságok idején dezignált 

most végre abba a 

1 helyzetbe kerül, hogy tényleg meg- 

1 alakithatia kormányát. Doumergue 

elnök hétfőn délelőtt hosszu kihallga- 

táson fogadta Pierre Lavalle 

fijle szenátort, volt munkaügyi, később pe 

dig elzászi és lotharingiai minisztert 

és megbizta kermányalakitással. Dél- 

előtt féltizenegy órakor hagyta el La- 

valle szenátor az Elysée-palotát és a 

1 rája várakozó uijságiróknak kijelen- 

Mie tette, reméli, hogy sikerülni fog az uj 

kormányt megalakitani. Azon lesz, 

k I " 
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0 = hogy Doumergue elnök kiváns
ágának 

Vat0lik 

miniszterelnök, 

eleget tegyen és evégből tanácskozá- 

sokat folytat Buisson képviselővel, 

Briana volt külügyminiszterrel, 

Poincaré Raymonddal és Tar.- 

lemondott miniszterelnökkel. 

kik 

3 kerülnek be az uj kormányba, azt még 

nem lehet tudni. az az egy azonban 

bizonyos, Briand továbbra is 

megtartja a külügyminiszteri tárcát. 

Vásárolja a mi 

pullowere 

u i 
dieu 

Hogy a volt miniszterek közül 

hogy 

Két heti tárgyalás után véget ért 
Moszkvában a nagy pör. Még nem 
igen volt tárgyalás a világon, 
amelynek több válottja lett volna. 
Kétezer mérnök ült a vádlottak 
padján és a szovjetkormány állam- 
ügyésze azzal vádolta őket, hogy 
összeesküdtek a szovjet megbukta- 
tására. Az összeesküvésnek a vád 
szerint két része volt. Az egyik az 
volt, hogy a mérnökök iparospárt 
néven szervezetbe tömörültek, 

amelynek az volt a titkos célja, 

hogy Oroszország iparát egyre le- 
jebb sülyessze és ezzel az ország 

gazdasági tönkremenését előmoz- 

ditsa. Másik része volt az összees- 

küvésnek a külföldi államokat rá- 

birni Oroszország fegyveres megtá- 

madására és ebben az esetben az 

összes gyárak és főleg a villamos 

központok leállitása, hogy ezzel az 

ország ellentállását lehetetlenné te- 

gázzal Kisérleteztek már Lon- 
donban is 

1 Vasárnap a királyné meglátogatta 
a 

Titokzatos k 

Lüttichi jelentések szerint még min- 

dig nem sikerült kideriteni, hogy mi- 

csoda mérges gazok okozhatták 

utóbbi napokban a tömeges halálozá- 

sokat Lüttieh környékén. Nem lehe- 

tetlen, hogy nem bünös kezek bocsá- 

tották utra a gyilkos gázakot, hanem 

valamely környékbeli vegyigyárból 

szabadultak ki az ártalmas gázok. A 

hatóságok azt állitják, hogy a töme- 

ges halálozást nem mérges gázok okoz- 

ták, amit az is igazolni látszik, hogy 

a halottak között nincsen egyetlen 

gyermek sem. A halottakról azt mond-
 

ják, hogy azok mind sulyos tüdőbaj- 

ban szenvedtek és a napok óta tartó 

nehéz köd okozta halálukat. A lakos-
 

ság azonban meg van róla győ
ződve, 

hogy a hatóságok csak azért találták 

ki ezt a magyarázatot, hogy az embe- 

reket megnyugtassák. Tegnap a halá- 

az 

lozások száma néegy ujjal szaporodott. 

Tavaly augusztus hatodikán Lu- 

pényban eldördültek egy csendőr- 

század fegyverei és nyomában hu- 

szonhat halott, huszonhárom sulyo
- 

san sebesült és harminc könnyebben
 

sérült áldozat maradt a helyszinén. 

Az előzményekhez tartozik, hogy a 

lupényi bányamunkások szindikátu- 

sait a bányaigazgatóság nem volt 

hajlandó elismerni, mire a lupényi 

bányászok sztrájkba léptek. A 

sztrájk kimondása után a munká- 

sok tömegesen gyülekezni kezd
tek, 

ezalatt a dévai prefektus karhatal- 

mat kért és állitólag a munkásság 

fenyegető magatartása következté
- 

ben dördült el a véres lupényi s
or- 

gyék. 
Krilenko államügyész - mi- 

ként már megirtuk - halált kért a 

főbb vádlottakra. Moszkva kommu- 

nista szervezetei pedig a maguk 

részéről szintén igyekeztek a birő- 

ságot befolyásolni. Felvonulásokat 

tartottak az utcákon és halálbünte- 

tést követeltek a bünös mérnökök- 

re. A biróság huszonnégy órán át 

tartott tanácskozás után tegnap 

hirdette ki az itéletet. Eszerint 

Ramsin, Larivcsev, Csarnovszky. 

Kalinikov és Tedetov mérnököket 

halálra itélte. Goupiranov, Sitnin 

és Ocskin mérnököket a biróság 

tiz-tiz évi börtönre itélte. Több 

száz mérnököt a törvényszék ki- 

sebb-nagyobb szabadságvesztésre 

és számüzetésre itélt, a többieket 

pedig felmentette. Valószinü, hogy 

a halálos itéleteket még ma fogják 

végrehajtani. 

tömeges halálozás helyeit és vigasz- 

talta az elhaltak hozzátartozóit. 

Londonban tegnap az a hir terjedt 

el, hogy a Lüttich környéki mé
rgezé- 

sekhez hasonló titokzatos betegség ott 

is fellépett. Az Öreg Diákok nevü sza 

badkőmivespáholy teljesen elzárt he- 

lyiségben gyülést tartott, amikor a 

jelenlevők egymásután rosszul lettek. 

Először az elnököt fogott el ros
szullét, 

majd egymásután a többi jelenlevő- 

ket is. Harminckét résztvevő közül 

huszonnyolcan betegedtek meg és v
a- 

lamennyin a gázmérgezés tünetei m
u- 

tatkoztak. Londonban a hirre nagy 

pánik támadt, mert attól tartanak, 

hogy ismeretlen emberek titokzatos 

gyilkoló gázzal kisérletez
nek. A lon- 

doni huszonnyole megbetegedett em- 

ber állapota sulyos, de nem életveszé- 

itörvényszék előti 

hogy valamennyi holttesten Borzal- 

mas sérülések nyomai láthatók és 

hogy az áldozatokra közvetlen kö
- 

zelből lőttek. A lupényi sortüz u
tán 

megindult a vizsgálat és közel 

száz bányászt előzetes letartózta- 

tásba helyeztek. Azóta a hang
ulat 

lecsendesedett, a Zsilvölgy
ben a 

nyomor még nagyobb, mint a vér
es 

lupényi hajnal előtt volt és a d
évai 

ügyészség is elkészitette a vádira- 

tot a bányamunkások ellen. A' vád- 

iratban harminc munkás ellen eme
l- 

nek vádat a Márzesc u-féle 

rendtörvénybe ütköző cselekmé- 

nyek, valamint hatóság elleni erő- 

szak miatt. 

nap van a mert darabonkint csak 125 leibe kerülnek 
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a 100 leies ko ozsvári Mentö Sorsjegyeknek 
Nyereményeket ALBINA BANK fizeti. 

Főnyeremény 1 millió 
Sorsjegy kapható Temesváron: Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában, tratikok, borbély- és más üzletekben. 

Főbizományos: Reiter Ernő, Piata Asanesii 4. 
Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellenében 

rsjegyiroda 

1930 december 21-én huzása É 
Már csak 

lei 

Ciul, Str. Memorandului 16. eszközli. 
a 

Öt halálos itélet hangzott el 

a moszkvai mérnökök nagy perében 

l 

VASAÁRNAD HÉTFŐ KEDD 
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fogált hériteni 
e 

e 

3árnyatat 5nap alatb 
Vezesse egyszer végig nyelvét fo- 

fogja. hogy 

finom nyálkaréteggel vannak 

bevonva, mely a veszedelmes mucin-t 

gain és azonnal érezni 

fogai 

tartalmazza. A mucin leülepszik a 

fogközökben és csunya étel- és dohány- 

foltokat okoz. Később megkeményszik 

6 az ugynavozett fogkövet alkotja, 

amely nem kevésbbé járul hozzá a 

fognak megromlásához. Ügy a fogkó, 

mint az a sok millió bacillus, mely 

ilyaan helyeken keletkezik, főoka a 

pyorrhöe-nek. 

A fogkefe maga a legtöbb esetben 

nem elégséges. hogy a mucinréteget 

eltüntesse. A tudomány tehát megte- 

temtette a párisi Gellé Fréres-féle fog- 
pépet és fogszappant. amely speciális 

készitmény a mucin eltávolitására. A 

Gellé Fréres-félo fogpép és fogszap- 

kan feloldja a mucint, ugyhogy az- 

után a fogkefével való könnyü dör- 

zsölés utján is eltávolitható. 

Amint a mucin eltünt, a fogak meg- 

fehérednek és jelentékenyen csökken 

különféle olyan betegségek veszélye, 

a fogak elhanyagolásának 

következményeiként lépnek fel. 

A Gellé Fréres-féle fogpép és fog- 

szappan az Ön részére is örvendetes 

meglepetés lesz. Mosolygása sokkal 

bájosabbá válik, ami arckifejezését 

vonzóbbá és megnyerőbbé teszi. A 

legnagyobb és legszebb filmcsillag 

sohasem érte volna el azt a sikert, 

amelyet elért, ha csunya fogai lettek 

volna. 

Gellé Fréres, Páris, fogpépe és fog- 

amelyek 

szappan alacsony árakon gyógyszer- 

tárakban, drogériákban és jobb illat- 

szertárakban kapható. 
........ 

gel kezdte meg a lupényi munkás- 

tragédia ügyében a főtárgyalást. A 

tárgyalás iránt az egész országban 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. Al 

Zsil-völgyben és Déván a hatóságok 

megfelelő óvintézkedéseket fogana- 

tositottak a rend biztositására. Hu- 

.
.
 

AXiupényivéres hajnal 
eseményei ismét felv

onulnak a dévai 

szonhat tanut idézett be a biróság, 

közöttük Vaida volt belügymi- 

nisztert és Rozvan volt pre- 

m 

Aszfaltozzák 
a Hunyadi-utcát, de ügyetlenül 

A Belváros egyik legforgalmasabb 

utcájának, a Hunyadi-utcának járdá- 

ját aszfaltozzák Legfőbb ideje már, 
hogy a régi kőjárdát, amelyen a já- 
rás nemcsak kényelmetlen, hanem esős 

és fagyos időben veszedelmes is. föl- 

cserélik rendes aszfaltjárdával. Azon- 

ban a kivitel módját mégis kifogásolni 
lehet. Az utca két oldalán föltépték a 

járdát, a kocsiutaak jobb és bal ol- 

dali részén egy-két métert pedig lefog- 

laltak utépitési anyagok részére. A 

kocsiut igy a felére szükült le, ami a 

kocsiközlekedést nagyon megneheziti. 

A legkellemetlenebb azonban a dolog- 

ban az, hogy a föltépett járdáról le- 

szorult gyalogjárók szintén a kocsi- 

utat kénytelenek használni. A közle- 

kedés ilyen körűlmények között a 
Hunyadi-utcában legalább egy hétre 

lehetetlen. A helyes munka az lett 

volna, ha az aszfaltjárdát előbb az 
egyik oldalon, utána pedig a másikon 

csinálták volna meg. A kocsiut néem 

gyalogjárók is járhattak volna az 
égyik jáidán 

szükült volna mértéktelenül össze és a
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Szerkesztőseg és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4. SZÁM. 

Telefon: 2-52, este 9 után 10 

és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

Havonta 80, negyedévre 2480, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 119, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel 

Tzichmann lrén 
sikere a Magyar Dalárda hang- 

versenyén, 

A Magyar Dalárda nagyszabásu 

hangversenye a teljes siker jegyében 

zajlott le a Tiszti Kaszinó termében 

Az est vendége Teichmann Irén 

temesvári származásu, budapesti ope- 

raénekesnő volt. aki Techaikowski, 

Goldmark. Rimeki Korsakoff, Lavotta 

dalaival, valamint Puccini, Verdi 

operaáriáival valóban válogatott mü- 

sort nyujtott. A széphangu, kultivált 

tudásu énekesnő tanulmányait a ber- 

lini hires Zawlovszkynál, majd Ró- 

mában végezte és a budapesti Városi 

Szinházban nyer majd szerződést. 

Rendkivüli sikere volt és dalait rá- 

; adásokkal is tetézte a viharos tapsok- 

ra. A Magyar Dalárda Arany-Delly 

Szabó Géza Mátyás Anyja cimü mü- 

vét és Arany--Nemes Elemér Tetemre- 

hivását énekeilte. Nemes Elemér igaz- 

falvi lelkész evvel a kompozicióval 

tiszteletreméltó munkát végzett. Élet- 

teljes szinei változatosan gazdag or- 

namentikája hüségesen interpretálja 

a halhatatlan költő müvét. Alkotása 

maradandó értékü. A Magyar Dalárda 

diadalmasan birkózott meg mindkét 

mü előadási nehézségével és Szegő 
Ferenc vezényletével azok minden fi- 
nomságát teljes mértékben hozta ér- 
vényre. Hasonló siker koronázta Lányi 

egyvelegét is. Az est második szolis- 

tája Freund Leó zongoramüvész 

volt. Glueck-Brahms gavottját, 

Strauss-Grünfeld ismert parafrazisát, 

majd Liszt Tarantelláját játszotta, 

avval a világvarosias ragyogással, 

fénnyel és bravuros könnyedséggel, 

mely lényét minden helyi vonatkozá- 

son tül emeli. Tombolva ünnepelték. 

A zongorakiséretet is ő látta el. le- 
szürt plasztikus müvészettel. 

Flaneur. 

- A bánsági kormányzóság me- 
gyéinek szövetseége Boneu Vazul, a 
bánsági kormanyzéság belügyi osz- 
tályfőnöke, visszaérkezett Bukarest 
ből, ahol a kormányzóság ügyeiből 
kifolyólag fontes tanácskozásokat 
folytatott. A belüg gymiuiszterium vég- 

érvényesen hozzájárult ahhoz, hogy a 
bánsági kormányzóság megyéiből ala 
kulandó megyei szövetség 1931 január 
elsején megkezdhesse müködését. Az 

egész országban a bánsági kormány- 
zgóság megyei szövetsége kezdi meg 
elsőnek tevékenységét. Módot talál- 

tak arra, hogy a szövetség létesitésé- 
vel a megyék költségvetéseit ujabb 
adókkal ne terheljék. Minden megye 
huszonöt százalékkal járul hozzá a 

szövetség rénzügyi alapjához és ezt 
az összeget a ijelenlegi költségvetés 

keretében megszavazhatja. A megyék 

szövetsége az igy befolyó pénzt főleg 

utépitésre forditja, emellett a jövő 
évben ebből a pénzből elkészül és be 
is rendezik a temesvári Pasteur inté- 
zetet. Végérvényes elintézést nyert a 
jegyzőiskola ügye is Bonen Vazul 
bukaresti tárgyalásai folzamán elin- 
tézte, hogy a jegyzőiskoia Temesvá- yessn snkanén *e rott müködik majd, ahol kiváló előadó - Hamis husz els repénz van 
tanárok emelik a jegyzőiskola nivóját. forgalomban. A rendőrségre teg- - Szabolcska Mihály emlékezete. nap belügyminiszteri távirat érke- Ugy dőlt ki az élők sorából Sza- zett, melyben felhivják a temesvári bolcska Mihály, mint a sudár fa, ' rendőrség figyelmét arra a körül- amelyet hirtelen villám sujt a föld- ményre, Bogy az országban ujabban re. Váratlanul ment át az örökké hamis husz leiesek kerültek forga- 
valóságba, azonban költészete, for- ! lomba. A hamisitványok rajzban ró fajszeretete itt maradt az utó- 1 teljesen hasonlitanak az eredeti 
doknak, hogy minden időben ser- huszleiesekhez, csak valamivel vas- kentője, buzditója legyen a magyar- tagabbak és könnyen megfeketed- 

l 
' 

ságnak. A Bánsági Magyar Közniüi- nek. Temesvárott még nem kerül- 
velődési Egyesület, amelynek Sza-! (ek ilyen hamis huszasok forga- 
bolcska Mihály mindenkor nagyba- jomba. a 
rátja és tanácsadója volt, az el. Takaréktüzhelyek, fekete ezaillie hunyt költő iránti kegyeletét azzal ott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 
akarja lerőni, hogy Vvasarnap, náugorlók, ruhakicsavarógépek juta cember 14-én délután öt órakor ayosan kaphatók: Seherter Ottó Magyar Ház hangversenytermében 
Szabolcska-ünnepélyt rendez. A ! 
müsor, amelynek összeállitása most ! 
van folyamatban, méltó lesz a nagy 
költőhöz. 
- Nagy Hugót felelősségre vonják 

várthivei. Megirtuk, hogy Pop Ámosz 

vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 
- Az állampolgársági törvény mó- 

dositása. Raducanut, az uj közle- 

kedésügyi minisztert, tegnap beiktat- 

ták hivatalába. Voicu Nitescu, az uj 
igazságügyminiszter beiktatására ma 

kerül a sor. Az igazságügyi tárca ve- moziigazgató az vj mozigép ügyében a : . e 3 gep ügy zetésében beállott változás kihatással Bécsbe utazott és Nagy Hugó dr., . .. lesz az annyira várt állampolgársági 

törvényre is. Valószinü. hogy Voicu 
Nifescn nem teszi magáévá Junian 
erre vonatkozó kész javaslatát, hanem 

az állandó választmány tagja is elki- 
sérte, hogy a tárgyalásoknál jelen le- 
gyen. Nagy Hugó drnak ez az eljárá- 
sa a nagytanács munkástagjai között 

nagy elégedetlenséget keltett, mivel a 
munkásképviselők kereken ellenezték 

az uj mozigép megvásárlását. A szo- 
cialista tanácstagok részéről nem is Karácsonyi ajándékok fiuk részére 

uj javaslatot dolgoz ki, de az már a 
jelenlegi parlamenti ülésszakban nem 
kerülhet a törvényhozás elé. 

fogadta el senki a megbizatást, hogy Vilanyos játékvasut 
jelen legyen a bécsi tárgyaláson, vi- Fényképezőgép 
szont Nagy Hugó dr., aki a kommu- Gőzgé p 

Péng pongjáték 
ozi 

Kecskeméti, Temesvár 

nisták listáján került be a tanácsba, 
elfogadta a megbizatást. A városi ta i 
nács kommunista tagjai értekezletet 
tartottal, amelyen elhatározták. hogy - Veszedelmes banktolvajt ke- 
Nagy Hugó drt Bécsből való vissza- resnek. A temesvári rendőrprefek- 
térése után ezért felelősségre vonják. turára tegnap távirat érkezett a 
- Vitriollal Jeöntötte az orvost. kraiovai rendőrségtől, melyben a te- 

Budapestről jelentik, hogy Tápió- mesvári rendőrség" segitségét kérik 
bicskén Herczeg Sándor dr. or- egy körözött banktolvaj elfogatá- 
vost elhivták egy régóta beteges- sához. A sürgöny szerint a Banca 
kedő parasztgyermekhez. Amikor Nationala kraiovai intézeténél a na- 
az orvos a gyermek fölé hajolt, an- pokban vakmerő lopás történt. A 
nak anyja hirtelen egy üvegből vit- pénzintézet pénztáránál megjelent 
riolt öntött az orvos arcába. Az er- egy alacsony, vöröshaju, jólöltözött 
vosnak, aki arcán sulyos sérülése- férfi, aki az egyik óvatlan pilla- 
ket szenvedett, szerencsére volt natban elcsent egy 90.000 leit tar- 
annyi lelki ereje, hogy lefogja az talmazó bőrtáskát. Az ismeretlen 
asszony kezét, aki másodszor is férfi kezében szintén bőrtáska volt, 
akart az üvegből ráönteni. A cs2ad- amellyel kicserélte a pénzt tartal- 
őrség előtt az asszony azt vallotta, mazó táskát. A krajovai rendőrség 
hogy tettét azért követte el, mert felkérte a temesvári rendőrséget, 
véleménye szerint az orvos az oka, mivel valószinünek látszik, hogy a 
hogy gyermekének állapota egyre folvaj Temesvár felé vette utját, 
rosszabbodott. hory yomoztamon az zyben 

Mév csak ma 
a Tiszti Kaszinóban 

50 tagu newyorki Black Flowers 
néger revüsznház vendégjátéka 

Szinre kerü : 

1Z 
énekes tancos revü 2 felvonásban 8 képben, 45 vá tozatban 

Irta Douglas Louis 

Az 50 legjobb néger müvész felléptével 

Newyorkban 1000, Párisban 500. Londonban 1000 előadást ért meg a darab 
Négerkórus Nég rgörlök Néaerdalok 
Négerjazz Négerboyok Négertáncok 
Jegyek a Temesvárl Hirlapnal 

jatékáruka: 
és karácsonyi ajándé- 

kokat az idén 

Grand Bazár 

401 -al olcsóbban 
) vásárolhat 

ILAGEHOTI 
lti st. tet aül 
idás leáeiül milül 
Három év előtt épült a moderu éle 
minden kényelmével, szobaárak mé- 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazól 
külön kedvezményben részesülnek ul 
Szoba, fürdő, teljes penzio á la 1 

étkezéssel 250-- lel. 

- Az álláshalmozás elleni törvel 
A bukaresti egyetem tanácsa tegn 

ülést tartott és azon kizárólag az 

láshalmozás elleni törvényjavaslat 0 

foglalkoztak Az egyetemi tanács ; 

hangulag tiltakozott a javaslat 

és megállapitotta, hegy az megbé 

a közoktatást. 

* Dr. Rex betegsége után ujra me 
kezdte rendelését. Belváros, Tőzsde. 
8. (Thomas-ház). Zander gyógygia 

nasztika izületi merevségnél, baleset / ii 
után és bénulásnál. Villanyos fény- Féletli 
hőkezelések tüdőbajnál, aszthmán 

rheumatizmusnál. Tel. 752. 

- áÁrtalmatlanná tett szeszcesemn 
szek. Az uj szesztörvény szigoru re 
delkezései fellenditették a szeszcser 

pészést. Nagyvárad melletti Érmihál 

falván tegnap a kora hajnali órákba 
a lesben álló határőrök és pénzüg 
közegek szeszcsempészeket fogtak 

akik kocsikon szállitottak be szes 
Magyarországból. A hatósagok egy 
lőre minden felvilágositást megt 

gadnak, azonban a szeszcsempésze 
egyik csoportjának ártalmatlanná t 
telével számos letartóztatás várha! t u 
és az ügy annál szenzációsabb, mel mely 
sok ismert társadalmi állással bil , 
egyén van a szeszcsempészésbe belt 
keverve. A vizsgálatot egyelőre 
pénzügyi hatóságok folytatják, Je 
csempészésről értesitették már a 
ügyészséget is. Hasonló eljárás mel 
lett folyik a Magyarországból val Aa 
csempészést Szatmár mellett is és v 
lószinü. hogy a bonyolult csempészé lae 
kideritésén a magyar és román ható 
ságok vállvetve fogznak nyomozni. 

" A DELI HIRLAP BUDAESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris 

ol szálloda halliában 

Corpul Portareilor Tribanalula lnt 

Timis- Torontal ! 

No 6505-1930. 

Subsemnatul portarel aduc la eu ök , 
nosnta putlica ca in ur.a decisu- 
lui cu Nb. G. 9316 1931 si 13688- 
1930 al Judecatori i urbana II.. Timi. 
oara, in favotu ui , Men co" Max 
Molnr si Co., repr. rin D Német 
si Dr Ungara ocati din fimisoara pt. 
suna de 14.0 Lei capi el interese de 
15 50/od la 8 X. 929 si pentru spesc 
"n 839 Lei deja staverite si cele mal 
obveninde, se fixeaza n pentru 
fectuirea icitatlei pe ius de 1. Dec. 
1930 or- 3 p m. in Timisosra III., 
Sir Coroana de Ot- No 14 pe cand 
si unde se vor vinde prin licitatis Te 
obiectele sechestrate si anume diferite 
cuori cravate etc. pretulte n suma de 45 6 Lei 
Timisoara, la 10 Nov. 1920 

h y 

e 

tui h 

A. Goian, portarel 
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" A téli időszak bekövetkeztével a 
lönböző magyar muükedvelői 

vesületek fokozott mértékben 
ytatják kulturális tevékenységü- 

t. Ma ugyanis a mükedvelői eilő- 

ások tulnőttek már azokon a ke- 

eken, amikor pusztán szórakoz- 
volt a céljuk. A mai müked- 

ői előadások kulturális hivatást 
tenek be, amennyiben ébrentart- 

k a magyarságban nyelve és kul- 
ája iránti szeretetét, azonkivül 

mivelik a közönséget a hivatásos 
gyar szinészet részére. 

Szombaton este a Magyar Párt 

askovits-telepi tagozatának mü- 
m dvelői gárdája, amelv ennek a 

s városrésznek határain tulható 
kereket aratott már és mükedve- 

i versenyeken is győzött, a városi 

agyarságnak mutatta be tudását. 

Novotny-féle vendéglő nagy- 

rmében bemutatták a Mit susog mi tanág 

mu fehér akác cimü háromfelvonásos 

uu perettet. Az előadást, amely egy- 

éppen elismerésére válik Kekez 

iilán rendezőnek, Haagz Péter kar- 

u esternek és Markovics diszletter- 
Im l zőnek, szépszámu közönség nézte 

égig és tetszésének sürü tapsokkal 

lott kifejezést. Az egyes szerepe- 

et élethizen és sok temperamen- 

i rmmal játszották Bakos Terus, 

ekez Vidike, Bakos Veronka. Ke- 

ez Emilia, Vörös Matild, Farkas 

Iga, Kekez Olga, Takács János. 

trausszmann József, Czékó Fe- 

anc, Klein Dezső, Berger Benedek, 

Hayer János. Vörös Henrik, Kőö- 

ig József, Hanusz Félix, Teer 

ilmos. Mihály Rezső. Bakos Gás- 

ár és Pákai Vilmos. Előadás után 

ánc következett, mely reggelig tar- 

mél, hi 

anyos fén 

Cionisták tiltakozása. A cionisták 

tukarestben gyülést tartottak és azot 

ui angol politikával foglalkozta 

mely lehetetlenné akarja tenni Pa 

eeztinát a zsidóság számára. A gyü 

sen sulyos kijelentések hangzottak 

; 1 Anglia ellen és határozati javaslat- 

an is tiltakoztak. 

... 

nAa örömet szerezni 

Mb6 Iratkozzék be a Kereskedők Részlet- 

eladasi Szindivátusaba és mindent 

megvehet. 
Iroda: Józeefváros, Hunyadiut 14. 

ma elefon mmmm 

e - A temesvári piarista főzimná- 

munti Már a-kongregációja az intézet disz- 

ermében, a kegyestanitórend meg- 

uapitójának, Kalazanti Szent József 

l iszteletére nagyszabásu ünnepélyt 

endezett. Az ünnepélyen Mertz Ká 

oly tanár, a kengregáció elnöke, 

Iryermek jellemneveléséről tartott szép 

dul lőadást. Csernik József kongregá 

nista Kalazanti Szent Józsefről tar 

1t a ott érdekes és tanulságos előadást 

Az intézet énekkara tobb egyházi én - 

ul fd ket adott elő. Azután Schweiger 

Béla és Bremzay Céza zongora- 

9 Nés számai következtek, melyekkel szér 

iat eikert arattak. Sok tapsot kaptak 

mete Plágium cimü vigjáték ügyes szerep 

ői Chwalibog Stifter, Kasza. Orth- 
elt 

40 , 

mi l mayer, Sebestyén és Herling Károl. 

muút 1 

al 

14 A tanárok buzgó munkásságának ered- 

940 l ményességét mutatia a diszteremben 

ML elállitott modern szinpad. melyn l 

" tervezését és felállitását Jarossit 

witz Zoltán tanár végezte, miz 
szinpadi diszleteket Popp I. taná" 

festette. 

azoa3 

Magyar mükedbvelők 
kulturalis hivatása 

tott. 

e ssenyey-telepi 
magyar mükedvelői gárdának is, 
amely számos előző diadalát meg- 
toldotta most azzal, hogy előadta a 
Mágnás Miska operettet. Az elő- 
adás pergő volt és teljesen érvény 
re juttatta az operett minden szép- 
ségét, derüs és megható részét. A 
cimszerepet pompásan alakitotta 
Blidár Ottó és méltó partnere volt 
Faber Margit mint Marcsa. Bőviz 
Manci és Radolivits (usztáv nagy- 
szerüek voltak a grófkisasszony és 
Baracs Iván szerepeiben. A többi 
szerepet kitünően alakitották Zura 
Mariska, Hudecz Ella, Bauholzer 
Kató, Faber Franciska, Bauholzer 
Mariska, Pamer Irén, Pilcz József 
Vincze Béla, Vorliczgy János, Ber: 
zsi József, Vincze Dezső, Hudecz 
József, Baranyi Pista és Hajdu 
András. A közönség, amely mind- 
végig sokat tapsolt, i 
vidám táncra maradt együtt. A 
Mágnás Miskát vasárnap délután 
ugyanolyan sikerrel megismételték. 
A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület mükedvelői gárdája, 

amely évtizedes multra tekinthet 
vissza büszkén, vasárnap délután 
fölujitotta Herczeg Ferencnek Há- 
rom testőr cimü remek vigjátékát. 
Az előadás mindvégig elsőrendü 
volt és a közönség, amely zsufolásig 
töltötte meg a termet, lelkesen tap- 
solt a szereplőknek, akik közül Pé- 
ter János, Hendl Ottó, Mann Al- 
fréd, Geppert Manci, Erk Mici, 

Waltfer Alfréd, Korber István, 

Rammer Imre és Wolff Viktor tün- 

tek ki. 

= Az egyedül üdvözitő - néppárt. 

A néppárt Csernovicban nagygyülést 

tartott, amelyen Averescu marsall 

is felszólaltak. Mindkét 

néppárti politikus fulmináns beszéd 

és Goga 

ben támadta a kormányt és megálla 

pitotta, hogy csak a néppárt tudja az 

ország kátyuba ragadt szekerét helyes 

utra vezetni. ; 

- A Magyar Nőegylet a Magya 

Ház nagytermében mikulásnapi mese- 

délutánt és teaeetélyt rendezett. A 

mesedélutánon Ritter Juci, Gyulay 

Juci, Pethő László és Weltner Tibor 

előadtak Rubán EÉndrének Mikulás- 

várás cimü gyermekdarabját, Kriván 

Gyuláné és Dénes Lajosné pedig me 

sékkel szórakoztatták a nagyszám" 

gyermeksereget. Este felnőtt közönsésg 

töltötte meg zsufolásig a termet í 

élvezettel hallgatta végig a változato- 

müűsort, amelyet Ambrózy Andorné 

bárónő bevezetője nyitotta meg és 

Bogma Miklósné zárszava fejezet! 

tánc következett. be. Müsor után 

amely reggelig tartott. 

rar a 

21. sz 

előadás után 

e 

Princess-fü 
a egulabb drezdai modellek és 
az összes ortopédiai és 
kötszerészeti cikkek, 
mint a legiobb ludtalpbeté- 

tek állandóan raktáron 

„SANITARIA" 
Temesvor Józsefváros, Kossub Lajos u 

a r. kath. templommal szemben 

A „SANITARIA" haskötlői és sérvkötöi a 

legjobbak! 

- A Temesvári Szépmüvészeti Tár- 

Sulat a temesvari szakiskolában rajz-, 

ornamentika-, 

perspektiva 
tostészetzk- mintazás-, 

anatomiai-, 

tanfolyamot nyitott. 
szobrászati-, 

s kompoziciós 

Azok a mükedvelők, akik ezen a tan-
 

folyamon részt akarnak venni, 
felké- 

retnek, hogy naponta 12 és 2 óra kö- 

zött a szakiskola igazgatójánál jel
ent- 

kezzenek, ahol a bővebb felvilágositá- 

sokat megkapjiák. A tanfolyam beir
a- 

tási és tandija 206 lei. 

Balcset. A gyárvárosi villanyte 

lepen tegnap délelőtt munka közben 

baleset történt. Zeitler János har- 

mincegy éves Bessenycy telepi lak
atos 

egy sulyosabb tfárgy emelésénél
 hirte- 

len megcsuszott és olyan sz
erencsétle- 

nül esett el, hogy kulcscsonttörést 

szenvedett. A mentők kórházba szálli 

tották. 

Crepe de Chine 

minden sima szinben 

tei 166 
, NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 1414. 

Sechossberger Sándor dr. emlék. 

A nemrég elhalt Schossberger 

Sándor dr. emlékére az elhunyt tisz 

elői szobrot akarnak emelni, melyne
k 

bizottsága a lloyd Klub olvas
ótermé- 

ben Gábor Liviusz áar. elnöklése 

mellett összejevetelt tartott. A gyülé- 

sen Gábor dr. szép szavakban emlé 

kezett meg néhai Schossberger Sán 

dor dr. érdemeiről és a megjelentel 

előtt ismertette azokat a tervek
et, me- 

lyek alapján szobrot akarnak
 állitani. 

A bizottság eluatározta. hogy a gyüj- 

tést tovább folytatja és azt háro
m hó- 

napon belül igyekszik befejezni. A 

Schossberger dr. emlék-akció mozga- 

lom védnökei: Bocu Szevér minisz
ter. 

Balta Koriolán dr. főpolgármester, 

Domasneanu velt főpolgármester, Tó- 

tis Rezső, Klein Viktor, Kubicsek 

Oszkár, Miclosi Kornél dr. Prochas
ka 

Ede, Prostean Oktavián dr. és Gábor 

üzők 

Liviusz dr. 

vala- 

5. oldal 

Pótlások kiegészitő részek 
mindenféle porcellánokban 

olcsó árakon kaphatók a 

Temesvár-Belváros. Lloyd-sor 5. szám 
oa 

A kereskedelmi alkalmazottak orszá- 

gos szervezete Bukarestben gyülést 

tartott. amelyen a szónokok a keres- 

kedelmi alkalmazottak panaszait tár- 

ták fel. Rámutattak arra, hogy a nagy 

munkanélküliség és a fizetésredukció 

következtében sulyos helyzet állott elő. 

Legközelebb panaszaik orvoslása vé- 

gett felkeresik a munkaügyi minisz- 

tert. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Botka Mária, Szubotka Klára, 

Tóth Kálmán, Péter Rezső, Ludvig 

Izolda, Szőke Irén, Pancescu Sán- 

dor és Hartmann Valter. Meghal- 

tak: Réthi Simon 75, Radosáv Er- 

zsébet 14. Augustin Toma 84, Kis 

Jozefin 3, Kuvizer Livia 42, Szék- 

ler Katalin 62, Covasala Anna 77, 

Martini Miklós 50, Hamp István 2 

hónapos, Péter Rezső 1 napos, Zsák 

István 64 és Trink Vilhelmina 2 

hónapos korában. 

- Tavaszra elkészül a mentőotthon. 

A temesvári mentőtársulat régi terve 

- otthonának végleges elkészülése - 

tavaszra megvalósul. A félkör alaku 

melléképület már évek előtt készült 

el, azonban pénzhiány miatt a főépü- 

lethez csak cbben az esztendőben le- 

hetett hozzáfogni. Most már odáig 

haladt az épitkezés, hogy a főépület 

falai elkészültek és be vannak fedve. 

A munkát tavaszkor folytatják és re- 

mélik, hogy a még szükséges anyagi 

eszközök előteremtését lehetővé fogja 

tenni a közönség pártfogása. amely- 

ben ezt a nemes intézményt minden- 

kor részesitette. A főépület falainak 

elkészülte alkalmával a mentőtársulat 

házi ünnepélyt tartott, amelyen 

Maior Agost parancsnok megkö- 

szönte a társulat minden tagiának. a 

közönségnek és a sajtónak a mentő- 

otthon érdekében kifejtett munkás- 

ságért. Mátrai dr és Sugár Tibor 

dr. köszönetet mondtak Dudits 

épitési vállalkozónak és a tervező 

Neubauer Gida mérnöknek. Te- 

legut János dr. egészeégügyi fel- 

ügyelő elismeréssel szólt a mentőtár- 

sulat vezetőségéről. 

, 

agren 



6. eldal 

- Végre kifizetik a nyugdijakat. A 
pénzügyigazgatóság közli. hogy az ál- 

lami, államvasuti és katonai nyugdija- 
kat a következő sorrendben fizetik ki. 
December Elencedikén A. B, C, D, ti- 

zedikén E, F, G, H, tizenegyedikén I, 

J. K, L. tizenkettedikén M, N, O. P, 

R és tizenharmadikán S, Sch, Sz. T. 
U. V, Z kezdübetüs nyugdijasok illet 

ményei kerülnck a nyugdijpénztárnál 
kifizetésre. A pénzügyigazgatóság fel- 

hivja a nyugdijasokat, hogy pontosan 

a jelzett napokon jelenjenek meg. 

- A Magyar Leányegylet e hó 10-én, 

szerdán este félhét órakor 

tart a Magyar Házban. 
felkéri tagokat, 
tornatanfolyamon résztvenni 
nak, hogy a 

gyülést 

A vezetőség 

akik a 

óhajta 

mindazon 

részletkérdések pontos 

megbeszélhetése végett a szerdai gyü- 

lésen okvetlenül jelenjenek meg. 

Ékszerek 
brilliáns, gyémánt és nemes kövek- 
ből, ezüstáruk, kristályok, japán és 
más müvészi márkás porcellánok, 
márvány és bronz müűtárgyak hihe- 
tetlenül olcsón kaphatók. 

Sternberg 

- Hütlen szolga. Blum Mór. Hu- 

nyadi ut 37. szám alatti 

lentést tett a rendőrségen 

Imre 42 éves 

lakos felje- 

Molnár 

ellen, aki 20 

edényt. melyben olaj volt, eltulajdoni- 
tott. A szolga az olajat Halbach 

József Csillag utcai soffőrnek adta el. 

Az eljárás megindult. 

* A Palace-bár csodálatos szépségü 
Helyisége estéről estére a vidám han- 

gulat kiapadhatlan kutforrása. A 

sgazdag izléssel berendezett bár mü 
sora és a pompás Pia van Datb 

szellemes konferálása, valamint a 
pattogó modern jazz bőven gondos 

kodik szórakozásról. Vasárnap délután 

öt óral kezdettel müsoros teadélután 

leszz A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesem uj müsorral 

mutatkozik be 
- A Zenebarátok Társasága va- 

sárnap tartotta évi közgyülését. 
Balázs Emil dr., aki a távollevő 

szolgája 

Prochaska Ede helyett a közgyülést 
vezette, rövid visszapillantást ve- 
tett a társaság müködésére, majd 
Hoffmann Jenő olvasta föl ter- 
jedelmes titkári jelentését. Ebben 
megemlékezett a társaság két ha- 
lottjáról, Szana Zsigmondról és 
Mühle Árpádról. Terner József 
dr. inditványára a közgyülés az- 
után hódoló táviratot küldött a ki- 
rálynak. A pénztári és felügyelő- 
bizottsági jelentések tudomásvétele 
után a közgyülés Skuteczky Miksa 
dr. inditványára az uj vezetőséget 
három évi időtartamra a következő- 

leg alakitotta meg: elnök Prochas- 
ka Ede, alelnökök Safirescu Deme- 

ter táblai főügyész és Heller László, 
a Temesvári Bank és Kereskedelmi 
részvénytársaság vezérigazgatója, 
főtitkár Hoffmann Jenő, ügyész 
Terner József, pénztáros Nugel Ar- 
nold, ellenőr Pascu Enmil, kottatá- 
ros Biach Frigyes, főkarnagy Neu- 
bauer Gida. Azután husz tagu vá- 
lasztmányt választottak, majd Hel- 
ler László alelnök mondott köszö- 
netet az uj vezetőségbe Helyezett 
bizalomért. Több felszólalás után 

Neubauer Gida főkarnagy vázolta 
a Zenebarátok Társaságának legkö- 
zelebbi programját, mire a közgyü- 

lés véget ért. 
Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

anamuos az 
oragas en 

Bizt 

-Ripensia nemzetközi mérkőzés a ) 
bécsiek 3:1 (2:1) arányu biztos győ- 
zelmével végződött. A mérkőzés 
csak egyes mozzanatokban elégitett 
ki, mert a sáros talajon egyik csa 
pat sem tudta teljes tudását kifej- 
teni. A szépen induló mérkőzésen a 
Ripensia nagy lendülettel kezdett, 
de később fokozatosan visszaesett. 
A WAC csapata ezzel szemben nyu- 
godtan, megfontoltan játszott. A 
sáros nehéz talaj ellenére kombina- 
tiv játékra törekedtek és voltak pil- 
lanatok, amikor játékukban a 'nt- 
ball minden szépsége felcsillant. 

A bajnoki mérkőzések 
a rossz talaj ellenére izgalmas küz- 
delmeket eredményeztek. A TAC 
csapata 4:2 (3:1) arányban győzött 
a Kadima ellen. A Gyapjuipar- 
Banatul mérkőzés az állóképesebb- 
nek bizonyuló és lelkesen játszó 
Gyapjuipar 3:2 (1:1) arányu győ- 
zelmével végződött. A Resicán le- 
játszott UDR-Politechnica baj- 
noki az UDR 9:0 arányu győzelmét 
eredményezte. Lugoson a temesvári 
másodosztálya Electricta-LMTE 
barátságos küzdelem az LMTE 3:0 
(1:0) arányu győzelmével végző- 
dött. 

os győzelmet aratott a bécsi 
csapat a temesvári profiegyüttes 

felett 
A nagy érdeklődéssel várt WAC í 

- A Zeirab zsidó leányegylet mese- 
délutánt rendez, melyre minden jó 
gyereket meghiv. A mesedélután dec. 

l4én délután félnégy órakor az ipar 
szindikátus termében lesz (Jenőher 
ceg-utca.) Azonkivül, hogy a legjobb 
gyermekmüvészek szórakoztatnak ben- 

neteket, minden jó gyerek kap egy te- 

rendellit is. Tehát viseljétek jól ma- 

gatokat. hogy szüleitek okvetlen el. 

hozzanak a mesedélutánra. 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban az 

előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 

uj bohózat és 12 magánszám. 

Leányka-, női-, 

téli 
és 

arányban nyerte meg. 

kabátok 
ruhák 

olcsó beszerzési helye 

e POLLAÁK 

SÁMUEL 

készpénzárban 

Aradon 
vasárnap két barátságos mérkőzést 
bonyolitottak le, amelyek közül a 
reváns jelleggel biró Glória- 
AMTE mérkőzés 3:3 (2:1) arány- 
ban döntetlenül végződött. Az 
AAC-Olimpia barátságos küzde- 
lem nagy meglepetésre az AAC 5:2 
(3:2) győzelmét eredményezte. 

Kolozsvárott 
a Románia és az Universitatea ta- 
lálkoztak bajnoki mérkőzés kereté- 
ben és a küzdelem 2:2 (2:1) arány- 
ban döntetlen végződött. 

Bukarestben 
az Unirea és a Juventus csaptak 
össze, a játék azonban 2:1 félidő 
után botrány miatt félbeszakadt. 

A magyar profiliga 
bajnoki küzdelmei vasárnap a fa- 
voritok győzelmével végződtek. Az 
Ujpest csapata vasárnap Szegeden 
a Bástya ellen küzdött és szép já- 
ték után 3:0 (2:0) arányban győ- 
zött. A Hungária-Vasas mérkőzés 
a Hungária 6:3 (5:2) nagyarányu 
győzelmével végződött. A' Ferenc- 
város a III. Kerület ellen 4:2 (2:0) 
arányban biztosan győzött. A szom- 
baton lejátszott Nemzeti-Kispest 
mérkőzést a Nemzeti 5:3 (1:1) 

- A villamosvasut igazgatósága 
közli, hogy a Kossuth-téren az 1. 
számu vonalon, a Strand felé, a 

közlekedést átszállással bonyolitják 

le a vonal javitása miatt. 
- Köztisztviselők kongresszusa. Az 

ország köztisztviselőis gonddal töltik 
el a köztisztviselői illetmények leszál 

litásáról szoló hirek. A tisztviselők 

Bukarestben kongresszust tartottak és 

azon a szónokck egyhanguan követel- 

ték a kormánytól, hogy gondtalan 

megélhetést biztositson a köztisztvise- 

lőknek. A kongresszus határozati ja 

vaslatot fogadott el és azt küldöttség 
nyujtja át a kormánynak. 

iérfi- és fiu- 

Józsefváros, Fröbl-u. 44 
Gyárv., Kossuth-tér 3. 

részletre 

(Hunyadiut 16. sz.) Zsuzsi ve 
alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos 
csak 30 lei. A mai keddi men 
következő: rizs leves, tök főzelék, 
tés sülttel és dara morzsa. Abonm 
ebéd és vacsora J500 lei! 

Moz1i 
Mozik mai műsora. 

Forum: A jazz-király. (Beszélő Eitm 
Belvárosi mozi: Altona gyöngye. Me 
Gyárvárosi mozi: A kék 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Orth Jáncs 
Mehalai mozi: A sors játéka. 

Butor 
háló, ebédiők, uriszebák stb. buterek 

elesón és kedvező részletfizetések 
meliett kaphatók a 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III., Dózsa-uiea 4. 

esetleg bérbeadó kétkemencés 

modern sütőde 
nyári-, té imühellyel, pince, éléskamra 
konyha, két utcai szoba, fürdő., elő 

szoba és egy nagy üzlethelyiség 
Csak komoly, agilis üzletember aj 

latait fogadom el. 

Varga, Lugos 
Str. Traian Grozavescu 

n 7 ; 

Hölgyak figyelmébe 
ajánlom női szabászati- és varró- ! 
tanfolyamot, melyet január 1-től 
ismét megkezdek. Ugyanott an- 
gol és francia ruhák a legjutá- 

nyosabb áron készülnek. 

VIRÁGM, nöi divatszalon 

IV., Bonnáz-u. 12, I. em. 
Ezzzz z 

1 ) 

0ón 1 

l 

képkeretgyár 

Temesvár-Gyárváros (a 
Turul-al szemben). 

Képkeretezési osztályy 
Keretezésre elvállal képe- 

ket, fényképeket és 
gobelineket. 

Az 1001 éjszaka Mitesel 

Karácsonyii 

Eladás nagyban és kicsiben !" Esey 
Tekintse megvételkényszernélkül 
1., Str. Mercy 2, fióküzlet IV., n 

Bul. Berthelot 19. . 

„Consum' r.t. eladási helye. / i 

1 

Nem ráta: 
De készpérnzért olcsov" 
vásárolhat ferfis, flaen- aess 

gyermekruhát n 

özletében, Józsefváros, Scu- m 
dier-tér 5. sz. a. , 

Atmeneti Doubl-felöltő 1500- 
. . szőrmegallér 18079- 

fekete télipaleto, bársonygallér 1500- 

iskolai egyenruha (Uniformis) ro0 
szőrmegallér 1900- 

kamgarnöltöny 500- ) 
csizmanadrág ja i 
gyermekruha-posztó



Rádió 
Kedd- (December 9.) Budapest. 
öra 15: A rádió házikvartettjének 
gversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 
A hangverseny folytatása. 12 óra: 

li harangszó az Egyetemi templom- 

. ldőjárásjelentés. 12 óra 5: A 

stás-zenekar hangversenye. 12 óra 

Hirek. 12 óra 35: A hangverseny 

ytatása. 1 óra: Pontos időjelzés és 

t, járásjelentés. 3 óra: Árfolyamhirek. 
ra: Borsai Mária mesél a gyer- 

keknek. 5 óra 30: A folyamőrség 

nekarának hangversenye a Király- 
n) éházból. 7 őra: Minden nép dalai- 

1. Noirat Irén hangversenye. 7 óra 

a Hangverseny. Közremüködnek 
ende Ferenc az operaház tagja és 

a n ékely Arnold zongoramüvész, a 

n nemüvészeti Főiskola tanára. 8 óra 

Eletmegnyilvánulások. Bécs köz- 

itése. 11 óra: Hirek, majd Pertis 

ő és cigányzenekarának hangver. 

nye a Britannia-szállóból. Bécs. 11 
a: Gramofonzene. 12 óra: A Sil- 

g-zenekar hangversenye. 5 óra 20: 

keane amofonzene. 4 óra 10: Szórakoz- 

tőd ó zene. 7 óra 35: Zenei szórakoz 

l ó óra 1830-ban. Közremüködne 

au linek A. (hárfa) és Niedermayer K. 

Ul, Volaművész. 9 óra 10: A szegény 
elelja atróz cimü daljáték, előadj - 
tenbea a 0 
i Rauss-szinház. 10 óra: Könnyü 

ne. Breslau. 7 óra: Gramofonzene. 
05 
mua órat Gramolfonzene. 8 óra 30: Élet- 
-egnyilvánulások. Bécs közvetitése 
óra 10: Kabaré-est. 10 óra 50: 

I inielőadás. Belgrád. 5 óra 30.: 

ramofonzene. 8 őra: Orlov-egyveleg. 

óra 30: Bécs közvetitése. 10 óra 

Eum . Oramofonzene. Bukarest. 7 óra: 
ug4l ramolonzene. 8 óra: Esti hangver- 

ny. 8 óra 15: Radulescu asszony 
asz dalokat énekel. Kattowitz. 7 
ra 50: Opera előadás. Langenberg. 

huln óra 50: Bécs közvetitése, utána esti 
la angverseny. Leipzig. 8 óra: Salome 

miü dráma előadása. 10 óra: Tánc- 

ne. Morva-Ostrau. 10 óra 20: 
zz-band. Milánó. 9 óra: Kamara. 

ene, ulána hangverseny. Prága. 9 
a: Kamarazene. 9 óra 50: Zongora 
angverseny. Róma. 8 óra 40: Ka- 

m4 arazene, utána operazene. Toulou- 

e) e. 9 óra 15: Katona zene. 10 óra: 
má pera és operettrészletek. 11 óre: 
lkée ávéházi zene. 

Szerda. (December 10.) Budapest. 
, óra 15: Gramofonzene. 9 óra 30: 

Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 
olytatása. 12 óra: Déli harangszó 
z Egyetemi templomból. 12 óra ő: 

I zalonzenekar hangversenye. 12 óra 
5: Hirek. 12 óra 35: A hangver- 

món eny folytatása. 1 óra: Pontos idő- 
elzés és időjárás jelentés. 3 óra: 

]I rfolyamhirek. 5 óra 30: Sovánka 

n ándor cigányzenekarának hang- 
ersenye. 6 óra 30: Egyházi hang- 
e erseny a lipótvárosi bazilikából. 7 
e ra 20: Fothy Ida zongorahangver- 

enye. 8 óra: Bécs közvetitése, utá- 
na a Fejes szalonzenekar. az Osten- 

le jazz-bandzenekar és Toll Árpád 
igányzenekarának hangversenye 

iuz Ostende kávéházból Kalmár Pál 
ének) közremüködésével. Bécs. 11 
óra: Gramofonzene. 3 óra 20: Dél- 
táni hangverseny. 7 óra 35: Stei- 

her György hegedümüvész hang- 
versenye. 8 óra: A bécsi állami ope- 
aház énekeseinek és énekkarának 

4 angversenye a Zeneegyesület 
nagyterméből. 10 óra 10: A rendőr- 
i isztviselők zenekarának hangver- 

senye. Breslau. 8 óra 30: Szórakoz- 
tató és tánczene. 9 óra 15: Kamara- 

9 zene. 10 óra 45: A breslaui opera- 
ház előadásából részletek. 11 óra: 

1 
oló 
1 

jl 

.
.
.
 

Gramofonzene. Belgrád. 5 óra 30: 
Délutáni zene. 9 óra 50: Könnyü 
zene. 10 óra 40: Közvetités a Kaszi- 
nó Varietéből. Bukarest. 7 őra: 
Gramofonzene. 8 óra: Hárfa szóló. 
8 őóra 45: Thaler H. csellőmüvész 
játéka. 9 óra 15: Barthfeld hegedü- 
müvésznő hangversenye. Langen- 
berg. 7 óra 45: Esti hangverseny. 9 
óra 5: A kedélyes szerda, utána 
hangverseny közvetités. Leipzig. 7 
őra 30: Tarka est. 10 óra 25: Cim- 
balom hangversenye, utána szóra- 
koztató zene. Morva-Ostrau. ő óra 

20: Schrammel-zene. 7 óra 30: Prá- 
ga közvetitése. Milánó. 8 óra 30.: 
Tánczene. 9 óra: Szórakoztató zene. 
10 óra: Szimfonikus hangverseny, 
utána szórakoztató zene. München. 
7 óra 40: Passzió-játék. Utána tánc- 
zene. Prága. 7 óra 30: A cseh fil- 

harmonikusok hangversenye. 9 őra 

30: Tánczene. Róma. 8 óra 55: Ver 

di Falstaff cimü operájának elő 

adása. Toulouse. 7 óra 55: Operett- 

részletek. 8 óra 45: Havai gitár- 

hangverseny. 9 óra: Szimfonikus 

hangveresny. 10 óra: Hangverseny 

pest. 9 óra 15: Az államrendőcség 

zenekarának hangversenye. 9 óra 

30: Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 

folytatása. 12 óra: Déli harangyozó 

az Egyetemi templomból. Időjárás- 

jelentés. 12 óra 5: Déli hangyer- 

seny Csillag Erzsi (ének) és Tokani 

András (gordonka) közremüködésé. 

vel. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35 A 

hangverseny folytatása. 1 óra: Pon- 

tos időjelzés, időjárás jelentés. 3 

óra: Árfolyamhirek. 4 óra: Rádió 

szabadegyetem. 5 óra 45: Délutáni 

hangverseny Farkas Mária (hege- 

dü) és Hermann Lula (zongora) 
.sz...thn. 

iparkamarai tag az 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara tegnap igazgató-választmányi 

ülést tartott. Napirend előtt Reitter 

Imre dr. kérte a kamarát, sürgősen 

foglalkozzék Madgearu gabonaérté- 

kesitési javaslatával és foglaljon ál- 

lást ellene, mert a javaslat tönkre- 

teszi a malomipart. Egyben benyujtja 

a törvénytervezet szövegét is. Napi- 

renden ezután a tancncok számának 

korlátozására vonatkozó kérdés szere- 

pelt, azonban ennek tárgyalását elha- 

lasztották. Ebben a kérdésben az egy- 

séges intézkedések megtétele végett a 

bánsági kormányzóság ipartestületeit 

értkezletre hivják egybe. Lendvai 

Jenő főtitkár ismertette a temesvári 

munkaadók szindikátusának memoran- 

dumát, amelyben a temesvári kKisipa- 

rosság panaszait fektették le. A főtit- 

kár megaállapitja, hogy a memoran- 

dumot a kormanyhoz is eljuttatták, a 

kamara a maga részéről alapos tanul- 

mányozás alá veszi a javaslatot, erre 

azonban idő szükséges és inditványára 

tárgyalását a memorandum annak 

alapos tanulmányozása végett 

NTIK BUTOR 

elha 

Csütörtök. December 11.) Buda- 

közremüködésével. 7 óra 20: Ybi 

Ervin dr. Svéd élet, svéd müvészet 

cimü előadása. 7 óra 50: A Mándits 

szalonzenekar hangversenye. 8 óra 

40: Limanovai emlékünnepély, utá- 

na hirek, majd Bura Sándor és ci- 

gányzenekarának hangversenye a 
Royal szállóból. Bécs. 11 óra: Gra- 
mofonzene. 12 óra: Déli hangver- 

seny. 3 óra 20: Gramofonzene. 7 óra 

35: Horn Kamilló ünnepi hangver- 

senye. 10 óra 30: Macho Gusztáv és 

zenekarának hangversenye a Lehár- 

teremből. Breslau. 7 óra 30: Esti 

hangverseny. 9 óra 30: Fuvola ze- 

ne. 11 óra: Tánczene. Belgrád. 6 

óra: Gramofonzene. 10 őra 50: Esti 

hangverseny. Bukarest. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Niculescu a bu- 

karesti operaház baritonistájának 

dalestje. 8 óra 30: Esti hangver- 

seny. Langenberg. 7 óra 45: Köny- 

nyü zene. 8 óra 45: Szimfonikus 

bhangverseny. Utána éjjeli zene és 

tánczene. Leipzig. 7 óra 30: Nép- 

szerü hangverseny. 9 óra 10: A hó- 

emberke cimü szindarab előadása. 

Morva-Ostrau. 6 óra: Gramofonze- 

ne. 6 óra 35: Kabaré. Milánó, 5 óra: 

Gramofonzene. 7 óra 30: Tarka 

hangyverseny. 8 óra 30: Verdi Rigo- 

letto cimü operájának előadása, 

utána hangverseny. München. 8 óra 

5: Wagner Richárd-est. Prága. 8 

óra 10: A cseh vonősnégyes hang- 

versenye. 9 óra 10: Népszerü zene. 

10 óra 30: Orgonahangverseny. Ró- 

ma. 5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 

40. Nagy esti hangverseny. 11 óra: 

Tánczene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 

zene. 10 óra: Opera- és operettrész- 

letek. 11 óra 15: Szimfonikus hang- 

verseny. 11 óra 45: Saxophon sző- 

ev Vig 

lők. 12 óra 30: Katonazene. 

A magyar nyelv miatt okvetetlenkedett egy, 
igazgatóválasztmány 

ülésén 
lasztották. Neagoe Joanichie beje- 

lenti, hogy a román iparosok szövet- 

sége is beadványt intézett a kamará- 

hoz. 

Olaria Péter: Temesvárott csak 

román 1pal1os van. ' 

Élénk szóváltás keletkezik Neagoe, 
Olariu és Szappanos Gyula között, 

amelynek Lendvai Jenő főtitkár be- 

jelentése vet véget, hogy a román ipa- 

rosok szövetsége nevü alakulat bead- 

ványa is tanulmányozásra szorul. 

Szappanos Gyula magyarul szólal 

fel, mire Carakbas nevü kamarai 

tag közbeszól: 

- Nem értünk magyarul, beszéljen 

ománul! 

Szappanos: Kikérem magamnak 

a rendreutasitást. Én itt a törvényes- 

ség alapján állva szólok magyarui 

A vita után tárgyalásra került a 

nyole órai munkaidő alkalmazása a 

kereskedelemben. Románia ugyanis a 

nemzetközi egyezmenyhez való hozzá 

járulását az érdékecsoportok válaszá- 

tól tette függővé. A választmány ki- 
mondotta, hogy elvben a nyolc órai 1 

speciális javitását, kiegészitését, valamint más butorok 
tisztitását és bármily stilü butor berendezését olcsón, 
felelősség mellett vállalom. 

JÓZSEFVÁROS, MEZO-SOR 3. SZÁM, 
PREYER-UTCA VÉGÉN 

Levelezőlap hivásra házhoz jövök. bezni.. 

aldal 

........ 

munkaidő alkaimazása mellett van, 

azonban figyelembe véve az ország 
sulyos helyzetét. a mostani időt a 

bevezetésre nem tartja alkalmasnak. 

Ezután Lendva: Jenő főtitkár a 

kamara égisze alatt müködő tanfolya- 

számolt be és elhatározták, 

hogy jövő év elején hat hetes kirakat- 

rendezői kurzust ismételnek meg. 

mokról 

Ezzel az ülés véget ért. 

Az iparosság ünnepe. Szombaton 
este ment végbe az ipari munka- 
adók szindikátusának helyiségében 
néhai Hermann Ede mérleggyá- 

ros arcképének ünnepélyes leleple- 

zése. Az ünnepi beszédet Bittó 

Ferenc, a szindikátus vas- és fém- 

ipari szakosztályának elnöke mon- 

dotta, aki méltatta Hermann Ede 

érdemeit, amelyet az ipar körül 

szerzett. Azután lehullott a lepel a 

Miron Mária által müvésziesen 

készitett képről, amelyet Sebes- 

tyén Béla, a szindikátus gondno- 

ka, megőrzésre átvett. A jelenvol- 

tak - körülbelül százötvenen 

azután a palota második emeleté- 

nek termében barátságos vacsorára 

gyültek össze, amelynek során meg- 

emlékeztek az elhunyt Hermann 

Ede fiának, Hermann György 

mérleggyárosnak huszonöt éves 

mesteri jubileumáról. Az első be- 

szédet Hirschl Béla mondotta, 

aki ismertette Hermann György 

pályatutását, majd átadta nek 

szaktársai ajándékát, egy a munkát 

ábrázoló müvészi ezüst szobrot. Az 

est során még számos beszéd hang- 

zott el, amelyekre a jubiláns megha- 

tott szavakkal válaszolt. 

E Összes bel- és külföldi zes bel- é 

cukorkák és csokoládék 
állandóan frissen kaphatók 

SoMOGYI-nál 

Lloyd-sor 11. mugelefon 

Felzudulás Madgearu javaslata el- 

len. A kormány gazdasági bizottsága 

tegnap ülést tartott és azon Madgearu 

földmüvelésüugyi miniszter fejtegette 

a gabona értekesitéséről szoló javas- 

latát. A javaslat az érdekeltek körében 

ogyre erősödő ellenszenvet vált ki. A 

kismalmosok tegnap Bukarestben gyü- 

lést tartottak és a javaslat ellen heves 

kifakadások hangzottak el. A kismal- 

mosok elhatározták, hogy küzdenek a 

javaslat törvényerőre való emelése 

ellen és küldöttségileg jobb belátásra 

akarják birni Madgearu minisztert. 

A gabonaárak magánárfolyama ma 

a következő: Bánsagi buza 315, óten- 

geri 245, ujtengeri 215, zab 260, árpa 

220, korpa 185, lábliszt 215 lei száz Ki- 

lónkint. 

Devizák arfolyama. Zürichben a lei 

306.25, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol 

lár 168.50, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.63, olasz lira 8.8250, 

eseh korona 5, német márka 40.18 

osztrák schilling 23.74, magyar pengű 

29.48, svájci frank 32.68, belgas (öt 
belga frank) 23.49. ; 

Szerkesztői üzenetek 

Kohut Galla István. Az iparosok 
adójának megállapitása az adóval- 
lomási ivekben feltüntetett jövede- 
lem arányában történik. Az adó a 
jövedelemnek lehet 12-14-16 szá- 
zaléka. Ehhez jön az utadó és a for- 
galími adó is. A forgalmi adót ugy 
állapitják meg, hogy az adóalapot 
megszorozzák öttel és aztán annak 
2.2 százalékát veszik. Ez képezi a 
forgalmi adót. Ennek nagysága el- 
len azonban lehet rendes uton feleb- 

ked 



8 oldal 

Egy szó ára három lel, vuasta- 
Cabb betüvel öt lel, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 

msásnap reggel csak husz százalék 
telárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
Elrdetés ára harminrhat lei. 

A birdetési dij minden esetben 

lőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
sesnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

Mogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

Mirdetésekre a jeligével ellátott 
rásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
Arafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok, Török József reklám és hir- 

Metési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 

em. 8. 

.. 

Kifutófiu 
azonnalra felvétetik a Helicon nyom- 
dában. (3261) 

Állást keres 
Intelligens 

jól főző, háztartásban jártas nő, kéttagu 
családhoz, vagy m gános uthoz ajánl- 
kozik. Vidékre is megy Cimeket 
Alntelligens" jeligére a kiadóba kér. lntellig jelig 8950) 

ömse 

Adás-véltel 
Korcsmahelyiség 

bérbeadó vagy eladó. IV. ker., Rózsa- 
utca 2, ui szám 3 (3226) 

Ajaándékot 
mindenki Sternbergnél vásárol, mert 
érfékes és olesó (1967) 

E L A Dó! 
; Gobelinképek, csipkekendő, 

gramophon, 4 lámpás „Nora rádió, 
hegedü, kották, girando. 

BIJOU COMISSIO 

Z 

; 
Ezg aso átők 7 

II, Baross-utca 3, I, emelet 8 

Taxi- autó 
joggal együtt eladó. Készpénz vagy 
rész etfizetésre is kapható. Cim a ki- 

Bőrkabátok gyári áron 
kaphatók. B Fuchs ; 

Temesvár-Gyárváros 
Fő-u. 13. Petkovics ház. 

Alkalmi vétel! 
Fekete férfi télikabát és rövid szőrme- 
bunda, philodendron, aszpidisztra ko- 
kus szőnyeg, játékok olcsón eladók, 
Erzsébe város, lrányi uca 1. szám, 
ajtó jobbra. Begaszanatórium mellett. 
Délután 3-6 óráig. (3204) 

amltikkek Fül Z1 
PHOBUS-nál 

kaphatók a legolcsóbban 

FFösvs 
lemesvár, Str. Bratianu (Uri-utca) 2 

Telefon 13-32 

7. folytatás 

Susányiék ezek után meghuzód- 

tak falujukban s nem törődtek a 
kivüleső egész világ folyásával. 
Örzse pedig éppen akkor jelen- 

tette uraságának, hogy jegyben jár 
és amint Ádám helyet talál, elmegy 
vele, megtartják a lakodalmat. 
Egyelőre minden este kiállott a 
kiskapuba mátkájával beszélgetni. 
Ádám egy csütörtök este jelezte, 

hogy másnap nem fog eljöhetni s 
éppen akkor esett meg a nagy tör- 
ténet. 
Susányi Sándorék Józseféktől 

hazafelé mendegéltek vacsorázni, a 
kiskapuba Sándor előre eresztette 

I feleségét, ennek náluk látogatóban 
levő nővérével és utánuk ő is be- 
lépett a kertbe. E pillanatban két 
egymásra szoritott kéz tapadt reá 
a szájára. Vasmarkok ragadták 
meg mindkét karját, s hátára szo- 
ritani igyekeztek. Minden erejét 
összeszedve rugott, harapott és lö- 
kött. Két alak a bokorba repült. Ő 
maga tovairamodott. Pisztolylövé- 
sek dördültek el a nyomában. 
A kert végén üres lajtorjáskocsi 

állott. Sándor futtában megmar- 
kolta egy kerekét és oly erővel rán- 
totta ki tengelyéről, hogy eltörött 
végében a fa tartószög és a kocsi 
nagy zörejjel oldalt billent. Rögtön 

reá arra sivitott pár golyó. Susá- 
nyi meg a kereket előtte hajtva 
szaladt a József bátyja portájától 
elválasztó keritésnek, ott felszökött 

egy lábával a kerékagyra, elkapta 
egy karó hegyét s magas ivben ál- 
tal ugrott a sövényen. Mögötte egy 
golyó csapodott a fonatba. 
- Tüz... tüz. . . betyárok! - 

kiáltással rohant át az udvaron a 

templomtérre, ahol pillanatok alatt 
nagy tömeg verődött össze. A nyolc 
órát hirdető harang szavába bele- 
kongattak még két harangot, s 
mind a hármat félre verték. Még 
öt perc sem tellett bele és a két 
Susányi, kasszákra, fejszékre ka- 
pott csapat élén tartott Sándor la- 
ka felé. 
Susányi Sándorné meg a nővére 

nem vették észre a kiskapuban le- 
folyt rövid harcot, mire lövések 
estek beléptek a folyosóra, igy nem 

sejthették a veszedelmet. A folyo- 
són pedig Susányiné éles sikollyal 
e it 
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PETRI 
Nagydisznódi gyapjuszőnyeg 290 eg lei 
Ottomántakaró (karamáni) * 

" 

La velurplüss 10s0 , 
Agyelő szőnyeg rojttal 75, 
Függönyök, garantalt mosható 160 , 
Perzsaszőnyeg 1800 , 

Velour ,„ kNkomplett nagyság 
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- A Déli aegy eredeti regénye - 
Irta: OEXEL RÓNAY MIHÁLY bás ó. 

Eétsésbessve 

kap minden vevő 

karácsonyi ajándékot 
aki 500 leiért vásárol 

Österreicher sütődéje mellett. Mielőtt vásárol, győződjön meg a mi konkurrencia. 
mentes árainkról 

1700 ,, Kézimunka sztórok nagy választékban 420 , 
Paplanok divatos mintákkal, mérték szerint is, törülközök, 

haziipari dolgok, falvédők és szép, 

t zmitnul enszzzzzzmzzmzmnn i 
anao 

Ik szere retői tője 
(Minden jog fentartva) 

bezuhant az első szoba nyitott aj- 
taján, nővére közben a rémülettől 

csizmaszárába tüzött fokosa n 

dermedten állott, lábai szinte gyö- 
keret vertek. A szoba közepén nád- 
széken ült Tippany Örzse ölében a 
kis Bélával, akit csititgatott, hin- 
tázgatott és egyik kezével a száját 
fogta. Mellettük egy rabló állott, 
felhuzott pisztolya száját a gyer- 
mek halántékára nyomta és egyre- 
másra hajtogatta: 
- Ha megmozdultok, vagy elpi- 

tyeredik a kölyköd, rögtön golyót 
bocsátok agyvelejébe. 
Susányiné vad ugrással a hara- 

mia előtt termett, félre ütötte fegy- 
veres karját, karjaiba kapta kis Bé- 
lácskáját és becézte, csókolgatta. 
A pisztoly a padlóra koppant, ott 

eldördült és a golyó a sarokban álló 
cserépkályhába furódott. Örzse ek- 
kor lángoló szemekkel talpon ter- 
mett, mázsás homlokost sujtott a 
haramia szeme közé, amelytől meg- 
tántorodott s eleredt az orra vére. 
Azzal derékon kapta a fickot s ugy 
kivágta az ablakon, mint a békát. 
Abban a pillanatban kondultak 

meg a vészharangok: 
Betyárok ... betyárok . 

elébük . . . fogják el! - kiáltások- 
kal jött a tömeg. A mellékszobák- 
ban menekülő lábak dobogtak, 
majd tovább csörtettek a kertben. 
Mikor Susányi Sándor néhányad- 

magával a házba rontott. akkorra 
a nők még versenyt sirtak a kis 
Bélával . . . legtehetetlenebbül köz- 
tük Tippany Örzse. 
A kertben hajsza keletkezett. A' 

kivüle álló bozótig üldözték a betö- 
rőket, azután körülfogták a bozó- 
tot, Susányi belesütötte vadász- 
fegyvere mindkét csövét. Erre az 
ellenkező oldalon kitörtetett kilenc 
lovas, fokosaikkal keresztül törték 
magukat a körülálló embergyürün 
és elvágtattak, de a nyeregben visz- 
szafordulva néhány lövést küldtek 
vissza. 

A Maros-révhez vezető nagyut- 
cán robogtak végig. Ennek lakói 
kiegyenesitett kaszákkal állottak 
elejükbe, hanem azok nyargaltuk- 
ban kikerülték őket és folytonosan 
lövöldözve tovatüntek. 
Vagy két tucat bátor legény lóra 

kapott és fejszékkel felszerelve a 
nyomba rnstalot. Az erdei mton 
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szőnyeg- 
e lerakatában E 

Viaszkosvászon 90 cm. széles I-a 
minőség 70 lei 

1410 cm széles I-a 
minőség 81 , 

120 cm széles I-a 
minőség 98 , 

konykaruhák, 
olcsó műkőtárgyak. 

z
s
s
 
e
 

y 

csendbiztos 

világnál fülelt a Bujdosócsárda 

i hörcsögöt vackában. 
i korántsem kellett tartani. 

Ilc. (Villamos megállóneal.) 

a Munkás- telepen január 1-ére kiad 
Edeklődni Leczky, Munkás-telep 114 
szám alatt. 

í a Belváros csendeset b helyén butc 
rozott szobát, külön belrattal. Cim 

Pál vendeglős, II., Str. 

nem találták, összeállottak hát 
e ele E pillanatban fekete 1 
vas tünt elő a vén fák közül 

lén fehér békekendő lengett, a ny 
regkápán ériási batyut tartott 
ga előtt. 
- Rózsa Sándor itt küldi vi 

Susányiéknak a zsákmányt, 
vette amazoktól, - kiáltotta s n 
lovát összekapva, egyhelyben 
fordult vele s beugratott a f 
közé. 

Napokon át kutatott a ke ük 
perzekutoraival § 

sánytól a Marosig a rablók utá 
Keresztül-kasul bejárták az er 
séget, vallatóra fogták mind a pá: 
torokat, révészeket, a Bujdosó 
da csaplárosát, feleségét, személ 
zetét, meg a haloszi tanyásékat, 
semmi nyomot nem találtak, sőt 0 
baigazitást sem nyertek. Szász M 
tyit magukkal vitték, mert némil 
gyanusnak látszott. Egy kicsit l 
rül is pofozták, de meggyőzödt 
hogy nem tud semmit, s három 
mulva haza küldték. 

n 

emi 

A betyárbanda meg ezalatt mét 

Krii0,4 1 

zelében, az ősisánc alatti sikátor x! 
pince mélyén. Ha történetesen e 
nek egyetlenegy bejáratát felfede 
ték volna, akkor ugy megfoghatti . 
volna az egész társaságot, mint 

Hanem ett ni 

Az erdőség sürüjéből egyetle 
magas, hatalmas törzsből háro 
ódon tölgyfa nyult ki. A törzs fe 
szine alá nyuló odvából kis forri es 
fakadt, mindjárt előtte medene 
vájt, belőle délnek csergedezett 
Teleömlött a prücskösi nádas 
mély iszapjába. 

golyt köv.) 

Arógeese 
szabás modorn 

csalódi ház kerttel azonnal kiadi i 
esetleg 2-2 szobás lakásra osztba! mitásán 
Ugyanott egyjékarban levőkutszivatty ih, 
és önfülő fürdőkád megvételre kere! , 
tetik. Közelebbit Banca Agrara péni it) 
táránál, Dém-téren. (32147 hy u 

Teljes ellátással 
csincsan butorczott szoba - esetle 
házaspárnak is - azonnal kiadó u 
családnál. Gyárváros, Vadászerdeit 

(92 
Ul 

Családi ház 

hu 

(3218 
Keresek 

iket „K. L jeligére a kiadóba kére 
(3259 "lm 

Két szobás 
modern lakást bérbe keresek, esetle uil 

kis kerttel. Cimeket „Idősebb házas kl, 
pát jeligére a kiadóba kérek (1627 

Különféle 
Ajánlom 

elsőrendü burgundi boromat utcai ki- 
mérésre literenként 14 leiért. Horga 

O. losif 
(Felsőáruk-u.) uj szám 54 

1I, Str. Eminescu (Zápolya. 

1. 
3091 

Adok 300.000 lei kölcsönt 
vagy biztos vállalatban befektetném 
Érdeklődni szivességből Ludwig 

Eichinger József A 
pirosigazolványa elveszett. Megtalálójt Éy 
a jendőrségei aia le. 

Nyomatott a ,HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, rimisosra 


